

畢業演唱會百老匯狂歡夜 5月11日登場

林凡 李玖哲 Lara 等歌手連番上陣 唱翻體育館

【文/李文瑜】畢業演唱會「百老匯狂歡夜」5月11日在體育館二樓登場，今年將邀請唱紅《犀利人妻》主題曲的林凡、華韻獎第一名的黑馬樂團、情歌小王子李玖哲、Lara、方炯鑑、小旺福、潘嘉麗以及主持人Dennis，保證讓畢業生high翻體育館，留住回憶滿滿。

第49屆畢業生服務委員會今年以「百老匯狂歡夜」-瘋狂搖擺到畢業為主題，即是希望以百老匯的愉悅、歡樂氣氛，給今年即將畢業的一百級大四畢業生們，一場印象深刻、難忘的回憶，並能帶著此歡樂的心情、狂歡到畢業，一年僅有一次的機會，希望全校師生能一起與畢業生們同樂!!

換票時間將會在5月4日至5月11日於大

畢業演唱會強調，今年演唱會藝人陣容强大，
起程吧！給自己一次放逐的機會
知名部落客快樂雲 分享流浪的經驗

【文/楊昊錦】是否曾經想像自己到夢想的國家旅遊、是否不滿現狀想到處走走？國際經濟商管研究社 AIESEC 將在5月11日，於下午1時至下午3時在大恩館102，舉辦專題演講「起程吧！流浪者之旅！給自己一次放逐的機會」，邀請到知名部落客「快樂雲」分享他「流浪」的經驗。

快樂雲將以互動性講座的形式，深刻傳達給現代年輕人逐夢的勇氣，落實夢想的毅力，旅行到異國不僅開闊視野、提升自己的思維、更在過程與學習與自己對話，唯有單獨旅行才可以跟自己對話，學習與自己相處，在過程中更了解自己，進而帶給自己真正的成長。藉由此講座希望年輕人能突破心理的框架，有勇氣與行動力跨出現在的自

教學卓越 精彩五十 Fire in the word 火拼大賽 拼字比賽 首度網路競拼

【文/楊昊錦】因應教學卓越計畫，語文中心今年首度與業界合作，採用網路報名的方式舉辦「火拼大賽」拼字比賽，單字範圍為全民英檢中高級 4000 字到 6000 字，5月11日下午1時30分將在大典館2樓語文教學中心第七教室舉辦決賽。前三名有優渥的獎金及 Funday Tutor 線上課程，並頒發獎狀以資鼓勵，請同學把握機會。

語文中心表示，同學可用文大學生帳號申請加入中國文化大學 Funday 拼字比賽專屬平臺，報名後再登入中國文化大學 Funday 拼字比賽專屬平臺進行比賽，期間內隨時都可上網比賽，每週一及週四更新積分名單，且公告於文化大學、語文教學中心網頁公布欄。公布決賽的20人，請於5月11日下午1時

2011中國文化大學暑假英語遊學探索開始報名了！

名校遊學·第一品牌·大學主辦·家長安心 口碑第一·活動豐富多樣化·全程照料

具有20多年遊學經驗並享譽遊學第一品牌的中國文化，今年暑假再度推出美西、美東加雙國、加拿大、英國劍橋等海外語文研習行程，能提供團員最有品質保障的服務，並且是全台唯一正規大學外語教育之海外語文研習團，深受老師、家長推崇。歸國學人帶你認識當地國的學制，為日後留學暖身。文化大學帶您前進海外深度遊學，讓您體驗到優良的教學品質，上課教材全由專家製作，以不同的主題讓您認識其文化、風俗、制度、禮儀、俚語，專業的師資採用活潑的方式，使您在完全英文的環境中，自然而然聽力大幅

進步，日常慣用語及發音也會越來越接近正確英文。

文大學生於5月8日母親節當周報名，享有優惠折扣價，還有豐富的贈品，數量有限送完為止。

請電洽：(02) 2700-5858 遊學組分機 8581 ~ 8585。

校本部說明會於4月18日起不定期於大典館2F教授休息室，中午12:00~1:00舉行，歡迎來電預約。

網址：<http://studyabroad.sce.pccu.edu.tw/>
電子郵件：cylee@sce.pccu.edu.tw

《文大校訊》為您掌握校園動態。歡迎前往曉峰紀念館資訊中心八樓、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。

義大典間設置服務台為大家換、購票，大四會員只要憑著「士林青年卡」，就可以免費兌換演唱會門票；非會員則新台幣50元加上10張有效發票或是新台幣100元整，兩種方式購買門票，本次活動的所得也將全數捐給公益團體。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

教學卓越 精彩五十 就是要這樣 培創意 打響文化人名號

鼓勵創意，強調非凡，教學卓越就是要這樣的《好》學生，態度決定高度，也決定未來的一切。七年級生景觀所楊宗融靠設計獲獎累積獎學金，賺進兩百萬投資金；進修學士班廣告四蔡承翰參加奧美集團舉辦的「紅領帶計畫」，從兩百人中殺入決賽，和其他兩位國立大學高材生成為第二屆「紅領帶計畫」得主，文大的學生靠創意打響《文化人》的響亮名號。

七年級生靠設計獲獎累積獎學金 賺進兩百萬投資金 景觀所楊宗融學以致用成立設計公司 晉身年薪千萬貴族之林

【文／李文瑜】四年大學生活靠著各項設計獲獎及指導電腦3D動畫輔導課，省吃節用，賺到「第一桶百萬金」，7年級生，目前仍在中國文化大學景觀系研究所攻讀碩士學位的楊宗融利用這筆兩百萬獎學金，與哥哥聯手投資成立設計公司，不但投入新北市新店碧潭商店街規劃創造商圈新風貌，活化建設，更首度以設計公司之名，標下國內首座北印度大寶法王行館設計案，楊宗融靠著自身的專業設計，學以致用，晉身年賺千萬新台幣的單身貴族。

楊宗融大學四年，學得是景觀設計，也是電腦3D動畫高手，對景觀設計及自然環境的融合與活化商圈，有一種莫名的責任與期待。楊宗融說，來自台東後山，好山好水的美景，在台北求學，想將台東的好山好水植入台北都會，活化台北，讓台北擁有不一樣的新風貌，考進文化大學景觀設計系，是自己的興趣，更是開啓設計夢想的契機。

大學四年，加上研究所階段，積極參與各種設計比賽，從參與校園設計，到各種國內型的學生設計案從不缺席，不在乎得獎，在乎的是宣導自然設計的觀念，賦予設計的靈魂。楊宗融說，大學時候，參與各種設計比賽，恰巧時代潮流與政府宣導對愛護地球的責任觀念，符合設計的基本原則，參與比賽的每一樣參賽作品也都站在保護地球資源、愛護大自然、呵護人類生命為出發點，融入減碳節能的各種環保新概念，不少大學參賽作品大都能獲得主辦評審單位的青睞，獎金累積至創業開公司已經達二百萬元，這二百萬元則成爲他大學畢業的第一筆創業金。



2010年以設計公司之名，楊宗融拿下經濟部主辦中小企業第九屆新創事業《創新傳統產業組》金質獎，從大學時代就是設計得獎高手，進入職場後，更加重視每一場設計比賽，因爲，獲獎就是一種自我肯定。楊宗融說，最有趣的案子就是接下國際間北印度大寶法王行館設計案。

設計案，該設計推案強調自然與宗教的融合，相當獲得大寶法王的青睞，多次前往印度商談設計案，了解宗教設計的廣度與深度，讓自己的設計視野更具國際性。

從三千元的獲獎作品，迄今動輒百萬元的設計案，楊宗融從不看輕每一樣設計原創案。他提到，設計的最高原則就是要把每一樣作品都有一種情感的意義在裡面，如果業主願意溝通，他的設計就會與建築物體外的大自然融合，賦予設計作品《活》的靈魂。楊宗融擁七年級生的自信樂觀，更能兼顧傳統生活概念，日前標下新北市新店碧潭商店街規劃，並且招商引資邀請各種有創意的商店在河岸經營輕食生意，自己也開始投入販賣餐飲的Happy Time。

楊宗融從設計領域跨足投資餐飲與商店經營，每一步驚險萬分，卻是百分精彩。他從不諱言提到投資靠得是藍海策略，從設計公司到餐飲經營管理就是要靠創新思維與專業化管理，透過人性化的感動服務，將每個顧客當成不同個體經營，創新服務一定是未來的投資趨勢，每一個最好就是要做到最新穎。

最重要的「牽手」，就是老師。楊宗融說，大學時代的每一位老師都是自己重要的牽手，包含知識的教育、人際間的溝通、設計的意涵，這些有趣的專業知識帶著自己看到不一樣的視野，彷彿牽著自己的手，分享資源與力量。他說，要相信大學時代的學習，可能就是這一輩子最不可思議的動能，大學青春時代，有一種義無反顧的認真態度，才能發揮動能，讓自己學習最棒的知識，正如每一個設計案一樣，只要願意參與競標，就有機會獲獎。

文大進修學士班廣告系蔡承翰 勇奪奧美 紅領帶

【文／推廣部】文大進修學士班廣告四蔡承翰參加奧美集團舉辦的「紅領帶計畫」，從兩百人中殺入決賽，成爲最後八位入圍者，經過兩個月的實習，和其他兩位國立大學高材生成爲第二屆「紅領帶計畫」得主。目前，他也是奧美集團中少見從實習生直接進入創意部門的文案。

蔡承翰的履歷上寫著，「你好，我唸過14所學校，想知道爲什麼，面談時間我。」有趣的介紹，讓不少人好奇，曾唸過兩個幼稚園、五個國小、一個國中、兩個高中、一個專科、三個大學。還被丟到實驗風格強烈的森林小學，唸過貴族中學，國三那年多在做勞動服務來抵過，顛簸的學習過程、混質的文化血統，讓蔡承翰有著和一帆風順不同的怪咖氣質。

蔡承翰說，從高中開始，就想要廣告，爲填廣告系，放棄填公立大學，碰到廣告相關課就一股腦熱情投入，曾經修廣告文案獲得95高分，飄然樂翻天，連續一個星期作夢會笑。他認真思考要如何進廣告，曾經和朋友組工作室，接網站設計和網路行銷的案子，做過各式各樣雜役，充實人生經驗。

蔡承翰還曾經打電話到各家廣告公司，「你們缺實習生嗎？」他利用學生輔導中心邀請企業健診的機會，邁肯廣告的人事主管建議他調整履歷內容，進而獲得去廣告公司實習機會。「路不會只在地圖上，採取行動才能走出一條



蔡承翰（左一）獲頒紅領帶證書
右圖為埋在點子堆裡的蔡承翰

求卓越」精神的大學生參加申請獎助計劃。蔡承翰精彩文案通過書面審查和筆試，進入口試。他說，面試時，在高材生雲集的候選人裡並不突出。最後是被評審委員以「免死金牌」救回，想看看當一堆人高談最難忘的豐功偉業時，他卻娓娓陳述自己被松鼠咬傷的經驗，自問人和動物爲什麼不能和平相處，這樣怪怪氣質的人會有什麼潛力。他獲得進入奧美廣告實習的機會，分別在業務部和創意部各實習一個月，實習最後決勝點是提出一份30分鐘的精彩簡報。

經過57天「紅領帶計畫」磨練，蔡承翰以特殊強烈的廣告人風格獲得「紅領帶」最高榮譽，站在其他兩位高材生同儕旁邊，一貫傻笑，也獲得進入奧美廣告創意部門的工作機會，正在體驗廣告人高度壓榨腦力的爆肝生活！

蔡承翰曲折的學習歷程在文大進學班學生中，不見得是特例。沒念名校，一路不順，這都不是失敗的藉口，相反地，他想成爲廣告人的熱情，加上多元的歷練觀察，把缺點轉化成長處，讓他有很不一樣的混質血統，從「紅領帶計畫」中脫穎而出，獲得廣告圈的入場券。

教學卓越 精彩五十 曉峰學苑始業式

歐陽新宜 學務長 強調 不著眼打工短線利益 厚植實力自信踏入職場

【文／李文瑜】4月29日星期五，本校曉峰學苑，培育菁英列車正式啓動。首場即邀請歐陽新宜學務長擔任主持貴賓，也是第一場「魅力領導－談領導統御」講座的主講人。歐陽學務長說，「學生」與「學習」的角色意義應該是相輔相成，每一位大學生學習過程，不應執著眼前的打工短線利益，宜厚植自己實力，將來進入職場後，爲自己帶來更大的利益。

歐陽新宜學務長說，自己主修歷史學與社會學，第一份工作是「程式設計師」，與主修科目完全毫無關係，這代表大學生要放眼全局，不要認爲自己的主修學習，就是未來的職場方向，多元看待自己的潛力，找到自己的興趣，才能樂在學習，自信面對未來職場競爭。

迎接教學卓越，培育曉峰菁英群，今年首度設立《曉峰學苑》，由學生事務處主辦單位，由各學院推派代表蒞席及蒞席候選人組成，開設相關課程講座，包含政治、財經、外交、科學、人文與語文等各類免費講座，培訓學生菁英，研議提升學習風氣與學習成效執行方式等事宜。

吳萬益校長強調，曉峰學院的



長、校長餐敘對談，每學期並舉辦「蒞席座談會」凝聚共識，了解校園動態。

部份蒞席候選人表示，華岡有舒適的學習環境和充滿回憶的地方，當自己踏出的那一刻，一定會想念華岡，期許學弟妹要養育自己成爲五育均全的優質華岡人。而今年學校推出的曉峰學苑，邀請國內知名的學者來演講，提供豐富優質的課程供學生選擇，是很好的政策，讓學生在課餘能學到更多元的好觀念。

100年教學卓越計畫 中國文化大學「曉峰學苑」培訓華岡精英計畫
專題講座活動與師資一覽表

項目	課程	師資	現 職	時間	節 次	地點	備註
拓展國際視野	國際視野 面面觀	王綺年	本校政治系助理教授	5/14(六)	08:00~10:00	恩 301	
		包宗和	臺大政治系教授	5/14(六)	10:00~12:00	恩 301	
		丁樹範	政大國際關係中心研究員	5/14(六)	13:00~15:00	恩 301	
	國際禮儀— 登大雅之堂	黃貴美	本校市政系教授	5/18(三)	18:00~12:00	恩 301	
		錢剛輝	前駐印度代表處代表前外交部 部領事事務局局長	4/30(六)	13:00~15:00	恩 307	
		唐受衡	中華民國觀光領隊協會理事	5/4(三)	19:00~21:00	恩 307	
		王偉華	生命交流協會理事長	5/11(三)	18:00~20:00	恩 301	
	時事研討	曲兆祥	台灣師範大學政治系教授	5/28(六)	13:00~15:00	恩 301	
		姚立明	本校行管系教授	5/21(六)	13:00~15:00	恩 301	
培育溝通領導能力	人際溝通 技巧與實踐	陳春富	勞委會職訓局講師 臺北商業技院企管系副教授	5/16(一)	19:00~21:00	恩 301	結業式
		方蘭生	本校大傳系教授	5/18(三)	19:00~21:00	恩 307	全員出席
		吳萬益	本校校長	5/30(一)	18:00~20:00	大恩館 國際會議廳	結業式 全員出席
	魅力領導— 談領導統御	歐陽新宜	本校學務長	4/29(三)	18:00~20:00	大恩館 國際會議廳	結業式 全員出席
		楊中立	本校政治系副教授	5/21(六)	10:00~12:00	恩 307	
		蔡良文	考試院考試委員	5/9(一)	18:00~20:00	恩 301	
	藝文涵養— 虛擬博物館	陳貽怡	台藝大美術系教授 國立歷史博物館研究員	5/7(六)	08:00~10:00	恩 301	
		陳明湘	本校美術系專任教師 本校華岡博物館館長	5/14(六)	10:00~12:00	博物館 4F	
		周亦龍	喬商廣告公司顧問 千華創意空間顧問	5/7(六)	10:00~12:00	恩 302	
增進人文素養	創意激盪— 腦筋急轉彎	莊淇銘	北教大教育經營與管理系教授	5/14(六)	13:00~15:00	恩 302	
		黃文博	「就是這樣」有限公司創意 總監、資深廣告人	5/21(六)	13:00~15:00	恩 305	
		陳明耀	社團法人華工商 資源整合策進會講師	4/30(六)	13:00~15:00	恩 302	
		陳維士	桃園縣龜山鄉樂善國小教導主任	5/19(日)	19:00~21:00	恩 302	
		彼得摩頓	本校語言中心專任教師	5/2(一)	19:00~21:00	恩 302	
	全英文 情境學習	張維凱	本校語言中心兼任講師	5/3(二)	19:00~21:00	恩 302	
		李翠蘋	本校語言中心專任教師	5/10(二)	19:00~21:00	恩 302	
		王崇時	本校語言中心兼任副教授	5/5(四)	19:00~21:00	恩 302	
		林雅瓊	本校語言中心兼任講師	5/28(六)	08:00~10:00	恩 302	
		薛紹楣	本校語言中心專任教師	5/21(六)	08:00~10:00	恩 302	
認識企業職場	徐淑娜	本校語言中心兼任講師	5/21(六)	10:00~12:00	恩 302		
	陳美雪	中華民國專業秘書暨行政人員 協會副理事長	5/7(六)	13:00~15:00	恩 301		
	另行公告		5/7(六)	15:00~17:00	恩 301		
	各企業		6/20(一)~6/24(五)日間		4小時		
服務學習	李燕美	臺灣師範大學博士生候選人	5/24(二)	18:00~20:00	恩 307		
			5/25(三)	18:00~20:00	恩 307		

學生諮詢中心【心理診所】

專欄作者：譚智筠 辦導老師

含羞草也有一片天

輔導老師您好：
我從小的個性就比較害羞，並不擅長和別人交際，每次看到其他人能夠這麼愉快的聊天，就覺得很羨慕；以前國、高中在班上，因爲大家都從早到晚一起上課，久而久之還是可以交到一些朋友，但上了大學之後，大家修的課常常不一樣，但我發現其他人仍然很快的交到新朋友